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aciten sobre el ‘clemento considerad o
) ‘ : C 0 son; la fuerza jere
por ¢l tubo, ¥ la tension T en cada extremo del. exmxﬁaéuﬁéfé:ﬁ

despreciable la distorsién de Ia
: cuerda, de forma que= no af
La fuerza resultante F sobre el e_lamenta s% detemg:n:e :nhl:e ?:l

prescindirse del mismo. La porcion de cuerda conservara su forma
nidamente mientras ésta se mantenga en movimiento hacia 1
ierda. - D i SR
1 estudio precedenite nos conducirfa al mismo resultado si Ia cuerda
jese sujeta por ambos exiremos, mientras sc desplaza ¢i tubo a
go de clla con velocidad V = / TJu. Puede prescindirse del tubo
ez iniciado el movimiento, y Is forma comunicada por &l a la cuerda

nuard ‘desplazéndose hacia Ia derecha con_la misma velocidad. -La

de las dos fuerzas de tensit
puede ver que F=f——i':. "
El sector rayado en 1a parte (
;lel diagramy es, aa:roximucll’amen
:rxzdtn;néngul lo recﬁd lineo semejante.
idngulo rayado de la :
‘por consiguiente, parte @

pagacion . . o o .

, tension 7 en la Ec. [26-2] puede expresarse en kilogramos (libras):
ons o dinas, y p, en unidades técnicas de masa por metro (slugs por
ldlogramos por metro.o gramos por centimetro. I.as correspandientes

/ As ades de V serdn mjseg (plesfseg), mfseg © cnfseg.
T TR bsérvese atentamcnte que si los extremos de la cuerda estén fijos,
de donde’ n las particulas de la miima las que s¢ desplazan, sino sencilla-
_ ¢ 1a forma de la perturbacién. Cualquier punto de la tuerda se
F-.TA’ . 0 desciende al pasar por élla - ' PR
£ —N- rbacién, para volver después Y

- posleién de equilibrio;

expresién matemdtica gene- '
para unq onda transversal gue . o “'o ,
opaga a lo largo de una cuerda, A | :
educe de la forma siguiente: -~ 4 X

sideremos un par de ejes orto- |
dles con el eje X alo larga de la )
cién de equilibrio de la cnerda; , _
un instanto dado, para el cual ¥ ¥l (s

mos [ == 0, 1a forma de la cuer-

El elc:_nento' de cuerda se muevi
en una circunferencia de radio R
con velocidad V y aceleracion no
. s e
. 20-1,—1* ue actdan sobré 1 lemaeraa, por
elemento da ouerda Hosible, oillmdn b Byl l ard

: WG & ooy Jue la masa del elemen
& travis o ua tubo sin reramiento. TS igualamos la !uerz:o mt‘;gﬂ

P . _ ue actta sob.
d'uclo de su masa por la aceleracibnq normal, m:fme:l elemento al pro-

. - | '
As a t4 representada por Ja ecuacién l
o ‘ TT{-—-N-“AS—E y=f(2:) (t=0)‘ ‘ l—/\ .
N pla ve ' Is Fig. 26-2 (a)}. En un ins- ’ x
. kA 26-1 postertor { [Fig. 26-2 ()], la -V £ - =’
. I [26-1] ig.
Se ve ha avanzado, sin alterar su z

por 1a-Ec. [26-1] que In fuerza N es nula si la cuerda se des-

plaza a través del tubo con velocidad tal gue , una distancin Vi, COnStruyR gy, 26.gn ol tempe tJa ondn avaies

un nuevo eje Y’, como en la nma distancia V6

grhs Ve g 26-2 (b), desplazado también o : )

: TR =wbs g fistancla V¢ hacia la derccha. Sea @' la abscisa de un punto referida

° ' evo origen. La ecuacion de la cuerda en el iusta;:ite 4 e{l ,f.-‘.’“"“i‘“
: Vs A/ T, _ , serd, evidentemente, la misma que la correspondiente a _.;ngtan c

Por tanto, si la cuerda se muave con [26-2) ), en funcién de x; es decir: ‘

_ y=f@) =0
diagrama se dednce que z' = 2 — Vi, por lo que la escuarion en el
ntefes , o

drade del cociente de la tensi a velocidad igual » Ja raiz cua-
(b " tocrn gune Do e Snidad de lngi



